

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Дело

№ 77 (1419)

4 июля 1941 года, пятница

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. СТАЛИНА

3 июля 1941 года.

Товарищи! Граждане!
Братья и сестры! Бойцы
нашей армии и флота!

К вам обращаюсь я,
друзья мои!

Вероломное военное нападение гитлеровской Германии на нашу Родину, начатое 22 июня, — продолжается. Несмотря на героическое сопротивление Красной Армии, несмотря на то, что лучшие дивизии врага и лучшие части его авиации уже разбиты и нашли себе могилу на полях сражения, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Гитлеровским войскам удалось захватить Литву, значительную часть Латвии, Западную часть Белоруссии, часть Западной Украины. Фашистская авиация расширяет районы действия своих бомбардировщиков, подвергая бомбардировкам Мурманск, Оршу, Могилев, Смоленск, Киев, Одессу, Севастополь. Над нашей Родиной нависла серьезная опасность.

Как могло случиться, что наша славная Красная Армия сдала фашистским войскам ряд наших городов и районов?

Неужели немецко-фашистские войска в самом деле являются непобедимыми войсками, как об этом трубят неустанные фашистские хвалебные пропагандисты?

Конечно, нет! История показывает, что непобедимых армий нет и не бывало. Армию Наполеона считали непобедимой, но она была разбита попеременно русскими, английскими, немецкими войсками. Немецкую армию Вильгельма в период первой империалистической

войны тоже считали непобедимой армией, но она несколько раз терпела поражения от русских и англо-французских войск и, наконец, была разбита англо-французскими войска-

разбиты армии Наполеона и Вильгельма.

Что касается того, что часть нашей территории оказалась все же захваченной немецко-фашистскими войсками, то это объясняется глав-

билизоваться и придвигаться к границам. Немалое значение имело

здесь и то обстоятельство, что фашистская Германия неожиданно и вероломно нарушила пакт о ненападении, заключенный в 1939 г. между ней и СССР, не считаясь с тем, что она будет предназначена всем миром стороной нападающей. Понятно, что наша миролюбивая страна, не желая брать на себя инициативу нарушения пакта, не могла стать на путь вероломства.

Могут спросить: как могло случиться, что Советское правительство пошло на заключение пакта о ненападении с такими вероломными людьми и извергами, как Гитлер и Риббентроп? Не была ли здесь допущена со стороны Советского правительства ошибка? Конечно нет! Пакт о ненападении есть пакт о мире между двумя государствами. Именно такой пакт предложила нам Германия в 1939 году. Могло ли Советское правительство отказаться от такого предложения? Я думаю, что ни одно миролюбивое государство не может отказаться от мирного соглашения с соседней державой, если во главе этой державы стоят даже такие изверги и людоеды, как Гитлер и Риббентроп. И это конечно при одном непременном условии — если мирное соглашение не задевает ни прямо, ни косвенно территориальной целостности, независимости и чести миролюбивого государства. Как известно, пакт о ненападении между

Германией и СССР является именно таким пактом.

Что выиграли мы, заключив с Германией пакт о ненападении? Мы обеспечили нашей стране мир в течение полутора лет и возможность подготовки своих сил для отпора, если фашистская Германия рискнула бы напасть на нашу страну вопреки пакту. Это определенный выигрыш для нас и проигрыш для фашистской Германии.

Что выиграла и что проиграла фашистская Германия, вероломно разорвав пакт и совершая нападение на СССР? Она добилась этим некоторого выигрышного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разоблачив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. Не может быть сомнения, что этот непродолжительный военный выигрыш для Германии является лишь эпизодом, а громадный политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией.

Вот почему вся наша доблестная армия, весь наш доблестный Военно-Морской Флот, все наши летчики — соколы, все народы нашей страны, все лучшие люди Европы, Америки, Азии, наконец, все лучшие люди Германии — клеймят вероломные действия германских фашистов и сочувственно от-



ми. То же самое нужно сказать о нынешней немецко-фашистской армии Гитлера. Эта армия не встречала еще серьезного сопротивления на континенте Европы. Только на нашей территории встретила она серьезное сопротивление. И если в результате этого сопротивления лучшие дивизии немецко-фашистской армии оказались разбитыми нашей Красной Армией, то это значит, что гитлеровская фашистская армия также может быть разбита и будет разбита, как были

ным образом тем, что война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. Дело в том, что войска Германии, как страны, ведущей войну, были уже целиком отмобилизованы, и 170 дивизий, брошенных Германией против СССР и придвижутых к границам СССР, находились в состоянии полной готовности, ожидая лишь сигнала для выступления, тогда как советским войскам нужно было еще отмо-

(Окончание см. на 2 стр.)

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. СТАЛИНА

3 июля 1941 года.

(ОКОНЧАНИЕ)

носятся к Советскому правительству, одобряют поведение Советского правительства и видят, что наше дело правое, что враг будет разбит, что мы должны победить.

В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим и коварным врагом — германским фашизмом. Наши войска героически сражаются с врагом, вооруженным до зубов танками и авиацией. Красная Армия и Красный Флот, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно борются за каждую пядь советской земли. В бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов. Храбрость воинов Красной Армии — беспримерна. Наш отпор врагу крепнет и разтет. Вместе с Красной Армией на защиту Родины подымается весь советский народ.

Что требуется для того, чтобы ликвидировать опасность, нависшую над нашей Родиной, и какие меры нужно принять для того, чтобы разгромить врага?

Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в до-военное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение. Враг жесток и неумолим. Он ставит своей целью захват наших земель, политых нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добываемых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молда-

ван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их о немечание, превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни

и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу.

Необходимо далее, чтобы в наших рядах не было места нытикам и трусам, паникерам и дезертирам, чтобы наши люди не знали страха в борьбе и самоотверженно шли на нашу отечественную освободительную войну против фашистских поработителей. Великий Ленин, создавший наше государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей Родины. Необходимо, чтобы это великолепное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза.

Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей Родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага.

Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каж-

дую пядь советской земли, драясь до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу.

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обес печить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону.

Мы должны организовать беспощадную борьбу со всячими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, окружавая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь ввиду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду военного трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешает делу обороны, не взирая на лица.

При вынужденном отходе частей Красной Армии нужно угонять весь подвижной железнодорожный состав, не оставлять врагу ни одного паровоза, ни одного вагона, не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего. Колхозники должны угонять весь скот, хлеб сдавать под сохранность государст-

венным органам для вывозки его в тыловые районы. Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться.

В занятых врагом районах нужно создавать партизанские отряды, конные и пешие, создавать диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде, для взрыва мостов, дорог, порчи телефонной и телеграфной связи, поджога лесов, складов, обозов. В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятий.

Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем Великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помочь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одинокими.

В этой Великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, порабощенного гитлеровскими заправилами. Наша война за свободу наше го отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый урок народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистской армии Гитлера. В этой связи историческое выступление

премьера Великобритании г. Черчилля о помощи Советскому Союзу и декларация правительства США о готовности оказать помощь нашей стране, которые могут вызвать лишь чувство благодарности в сердцах народов Советского Союза, — являются вполне понятными и показательными.

Товарищи! Наши силы неисчислимые. Зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигенции на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионные массы нашего народа. Трудящиеся Москвы и Ленинграда уже приступили к созданию многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии.

В каждом городе, которому угрожает опасность нашествия врага, мы должны создать такое ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою Родину — в нашей отечественной войне с германским фашизмом.

В целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР, для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу Родину, — создан Государственный Комитет Обороны, в руках которого теперь сосредоточена вся полнота власти в государстве. Государственный Комитет Обороны приступил к своей работе и призывает весь народ сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Советского правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для разгрома врага, для победы.

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа — на разгром врага!

Вперед, за нашу победу!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Дневное сообщение
за 1 июля

В течение ночи на 1-е июля продолжались бои на Мурманском, Двинском, Бобруйском и Луцком направлениях.

На остальных направлениях фронта происходили ночные поиски разведчиков и перестрелка.

На Мурманском направлении противнику удалось несколько потеснить наши части, но дальнейшее его продвижение задержано и под ударами наших наземных войск и авиации противник несет потери.

На Двинском направлении противник выдвигал свежие подвижные войска, по которым наша авиация нанесла ряд мощных ударов с воздуха.

На Минском и Бобруйском направлениях всю ночь наши войска вели бои с подвижными частями противника, противодействуя их попыткам прерваться на восток. В бою участвовали пехота, артиллерия, танки и авиация.

На Луцком направлении, в районе Ровно, наши войска остановили продвижение танковых соединений противника на восток. В результате контратак наших танковых частей противник несет значительные потери.

На остальных направлениях фронта наши войска продолжают удерживать госграницу, отбивая многочисленные атаки противника.

Наша авиация наносила мощные удары по танковым и моторизованным войскам противника на Двинском, Слуцком и Луцком направлениях.

Результаты действий авиации уточняются.

Н. эскадрилья получила задание уничтожить группу фашистских танков у местечка З. Танки шли вдоль реки. Первыми на вражеские танки упали бомбы с самолета старшего лейтенанта Михайлова. Дружным налетом эскадрильи колонна танков была превращена в груду металла. В этот день эскадрилья уничтожила 27 танков.

Многие захваченные в плен немцы, а также солдаты-перебежчики, говорят, что все они чрезвычайно устали от войны и воюют по принуждению. Угроза расстрела — вот что гонит нас на войну, — заявил Иоган В. — Германский народ устал от войн, голода и страданий. Он не хотел и не хочет войны против Советской России.

Советские патриоты отдают все силы для быстрейшего выполнения задач фронта. Токарь-расточник одного из московских заводов тов. Забузов получил ответственное задание — срочно изготовить сто

цилиндров. На это требовалось по норме около 500 рабочих часов. Тов. Забузов, работая одновременно на двух станках, в течение пяти дней не уходил с завода, пока не выполнил задания. Качество работы отличное.

* * *

Рота лейтенанта Пасынкова была атакована у высоты Р. превоходящими силами противника. Немецкие солдаты окружили роту. Стремительной контратакой фашисты были смяты и обращены в бегство. Тогда враг пустился на хитрость: в старом сарае была оставлена большая засада. Но бойцы во главе с командиром взвода Самохиним окружили сарай. Меткие гранатометчики покончили с укрывшимся в засаде врагом.

* * *

28 июня самолет Н. эскадрильи вылетел в разведку. Идя на бреющем полете, самолет неожиданно встретился с фашистским бомбардировщиком „До-17“, шедшим так же бреющим полетом. Командир самолета — старший лейтенант Лобанов короткой очередью сбил вражеский бомбардировщик. Фашистский самолет камнем упал на землю, не успев произвести ни одного выстрела. Продолжая полет, экипаж обстрелял и обратил в бегство еще один самолет противника, рассеял скопление пехоты и машин, и, добыв ряд ценных разведывательных данных, благополучно приземлился на своем аэродроме.

* * *

На одном из озер Карело-Финской ССР противник высадил с гидросамолета десант численностью около 40 человек. Диверсионная группа полностью уничтожена нашими пограничниками.

* * *

Шахтер Мерзляков, работающий на угольных копях в Красноярском крае, пошел в ряды Красной Армии. Его жена решила заменить мужа в шахте. С первых же дней тов. Мерзлякова выполняет нормы выработки на 150 процентов. Десятки жен шахтеров, ушедших на фронт, встали на место мужей. Все они перевыполняют план добычи угля.

* * *

Со всех концов земного шара идет нескончаемый поток приветствий советскому народу. Лучшие люди науки, искусства и литературы, все передовое человечество выражают восхищение мужеством и единством советского народа, поднявшегося на великую отечественную войну против фашистских захватчиков.

* * *

В советское посольство в Лондоне поступают бесчисленные письма, резолюции и телеграммы, выражющие уверенность в победе Советского Союза над фа-

шистским агрессором. В резолюции, принятой массовым митингом в английском городе Ферндейл, говорится: „Мы приветствуем действия Советского правительства и желаем, чтобы фашисты были стерты с лица земли“. Лондонское отделение Чешского общества друзей СССР в своем письме заявляет: „Враг силен, но нет сомнений в вашей победе. Мы верим в великие традиции Красной Армии и убеждены в том, что она приумножит славу Суворова. Сердца чехословаков полны восхищения перед Красной Армией. Мы гордимся своей дружбой с русским народом и посыпаем ему наши пожелания победы“. В США состоялись многочисленные митинги и демонстрации солидарности с Советским Союзом.

* * *

**Вечернее сообщение
за 1 июля 1941 года**

Днем 1-го июля наши войска вели упорные бои на Мурманском, Кексгольмском, Двинском, Минском и Луцком направлениях. На остальных направлениях и участках фронта наши войска удерживали госграницу и вели борьбу с противником, пытавшимся ее нарушить.

На Мурманском направлении наши войска ожесточенными боями задерживают продвижение превосходящих сил противника.

На Кексгольмском направлении противник в нескольких местах перешел в наступление и пытался углубиться на нашу территорию. Решительными контрударами наших войск атаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На Двинском направлении наши части ведут упорные бои с танками и пехотой противника, противодействуя его попыткам прорваться к переправам на р. Зап. Двина.

На Минском направлении продолжаются бои с подвижными частями противника. Наши войска, широко применяя заграждения и контрудары, задерживают продвижение танковых частей противника, нанося ему значительное поражение.

На Луцком направлении наши войска остановили наступление крупных соединений противника. В многодневных боях на этом направлении противник понес большие потери в людском составе и материальной части.

Осуществляя планомерный отход, согласно приказа, наши войска оставили Львов.

После уточнения данных о действиях нашей авиации установлено, что 30 июня сбито 56 немецких самолетов, из них 50 в воздушных боях. Наши потери — 17 самолетов.

* * *

В боях с коварным вра-

гом нашей Родины героические советские танкисты, артиллеристы и пехотинцы, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно борются за каждую пядь родной земли. Части Н-ского соединения, атакованные превосходящими силами противника, целый день сдерживали натиск вооруженного до зубов врага. Фашисты несколько раз бросались в атаку, но каждый раз отбрасывались на исходные позиции. За один день немцы потеряли 50 танков. Бойцы Н-ского стрелкового подразделения уничтожили 6 вражеских танков. Противотанковая батарея, которой командует тов. Утешин, в одном бою расстреляла 8 танков врага.

* * *

На одном из участков Карельского перешейка батальон белофиннов перешел нашу границу. Стрелковый батальон Н-ского полка вступил в бой с врагом и заставил его отступить. Враг потерял три танка и до 100 человек убитыми и ранеными. Бойцы батальона захватили пять пленных, оказавшихся в нетрезвом состоянии.

* * *

Советские летчики в борьбе с противником проявляют смелость и инициативу, свойственные нашему народу. Командир подразделения пикирующих бомбардировщиков капитан Воронин обнаружил расположившуюся у опушки леса танковую колонну противника. Самолеты развернулись для нападения. Но в этот момент из-за облаков вынырнула группа германских истребителей „Мессершmittов“. Советские летчики вступили в одновременный бой с наземным и воздушным противником.

Нанося удары немецким истребителям, бомбардировщики переходили в пикирование и засыпали бомбами вражеские танки. Танковая колонна противника была рассеяна. На поле сражения остались десятки изуродованных немецких машин. Не добитые танки преследовались скрестными бомбардировщиками. Советская авиация не потеряла ни одной машины.

* * *

Германское информационное бюро распространяет лживые сообщения о том, что при обстреле железнодорожного состава советские пилоты якобы применили разрывные пули дымом. Очевидно, это провокационное сообщение имеет целью скрыть свои собственные замыслы и замести следы.

* * *

Германское информационное бюро распространяет бредовое измышление о том, что будто бы во время воздушных боев советские бомбардировщики имели германские опознаватель-

ные знаки. Это — очередная фальшивка германской пропаганды.

* * *

Все попытки румыно-немецких войск проникнуть на территорию Бессарабии неизменно разбиваются о мужество и силу наших бойцов. Румынские холопы Гитлера, оглыянные хватливой пропагандой фашистов, надеялись „молниеносно“ пройти за немецкими войсками по Бессарабии. Но одураченные Гитлером румынские генералы жестоко просчитались. Немецкие офицеры насилино гонят румын впереди своих частей на верную смерть. Деморализованным румынским солдатам фашисты угрожают пулеметным огнем в спину. Вслед за наступающими румынскими подразделениями движутся немецкие пулеметчики.

* * *

Самоотверженной работой на полях, отличной уборкой урожая и досрочным выполнением обязательств перед государством колхозное крестьянство помогает Красной Армии разгромить фашистские полчища. В Курманской МТС Крымской АССР на уборке урожая беспребойно работают все комбайнеры, ушедшие в армию, заменили женщины. Колхозницы артели „Колос“ Чкаловского района, Чкаловской области, заменившие ушедших на фронт трактористов, перевыполняют нормы работы.

* * *

Стахановец Киевского завода „Красный экскаватор“ тов. Бондарь обязался ежедневно выполнять свою норму и норму товарища, призванного в Красную Армию. В первый же день тов. Бондарь выполнил сменное задание на 555 процентов, а на следующий день — на 600 процентов. Горняки железорудной шахты имени Ильича (Кривой Рог) досрочно выполнили семимесячный план по добыче руды. Бурщик Алексей Семиволос дает ежедневно по 5—6 норм.

* * *

**Утреннее сообщение
за 2 июля 1941 года.**

В течение минувшей ночи велись бои на Мурманском, Двинском, Минском и Луцком направлениях.

На Мурманском направлении противник перешел в наступление на полуостров Средний. Наши войска оказывали упорное сопротивление противнику, нанося ему большие потери.

На Двинском и Минском направлениях наши войска в ночь на 2 июля развернули боевые действия по уничтожению передовых танковых частей противника.

Наши войска, действу-

(Окончание см. на 4 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

ющие на Луцком направлении, в течение ночи вели борьбу с мотомехчастями противника, нанося им удары.

На остальных участках фронта в течение ночи происходили усиленные поиски разведчиков, ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

Несмотря на плохие, а местами и ненастные условия, наша авиация 1-го июля успешно действовала по танковым войскам противника на Двинском и Минском направлениях, уничтожала материальную часть и авиацию противника в воздухе и на земле, препятствовала подвозу горючего, боеприпасов и задерживала выдвижение мотопехоты противника.

По уточненным подсчетам 30 июня сбито в воздухе не 56, а 102 самолета противника. Кроме того на одном из аэродромов противника наша авиация удачно атаковала до 50 самолетов, не успевших подняться в воздух.

1-го июля сбито в воздухе 54 самолета противника. 22 наших самолета не вернулись на свои базы.

Миноносцы Северного флота и катер-охотник за подводными лодками, сопровождавшие своим огнем частям Красной Армии, подверглись атаке 18 пикирующих бомбардировщиков. Огнем миноносцев и катера - охотника сбиты три пикировщика. Попаданий бомб в корабли не было.

В районе Ханко группа диверсантов противника, преодолевая в красноармейскую форму, пыталась захватить один из военных объектов, но благодаря бдительности наших частей противник был отбит.

В тылу одной из наших частей фашисты сбросили крупный парашютный десант и заняли небольшое местечко К. Батарее т. Щеголова было приказано: подойти к селению и во чтобы то ни стало истребить врага. Фашисты оказали отчаянное сопротивление. Разгорелся жаркий бой. Наводчик орудия т. Шахов вывел из строя вражеский пулемет, поставленный на чердаке одного из зданий, и уничтожил немецкого снайпера, обстреливавшего наши части. Орудийный наставник т. Гагарин сбил немецкий наблюдательный пункт и разгромил второе пулеметное гнездо противника. После этого штыковой атакой десант был окончательно истреблен.

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и

вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших. Атака врагов была отбита.

Мужественно борются с фашистами командиры и краснофлотцы Н. береговой батареи. На днях меткие артиллеристы первыми трети залпами отправили на дно немецкий транспорт с важным военным грузом.

Шестерка истребителей под командой майора Синева углубилась в тыл врага и пикировала на вражеский аэродром. При первой же атаке три фашистских истребителя были охвачены пламенем. Отважные летчики снова зашли на цель и пикировали, уничтожив еще три вражеских самолета.

Уменье побеждать и разить врага без промаха показывают летчики, штурманы и радисты части Героя Советского Союза тов. Осипенко. В журнале боевых действий части Осипенко уже числится около 50 уничтоженных самолетов врага.

Рано утром в тылу наших войск около деревни С. противник высадил парашютный десант. Диверсанты были замечены колхозниками соседней деревни. Вооружившись винтовками и дробовиками, колхозники окружили диверсантов. В завязавшейся схватке три диверсанта были убиты, а двое обезоружены и доставлены колхозниками в ближайшую красноармейскую часть.

Все передовое человечество выражает свою социальную солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. От Англии до Мексики, от городов США до Балкан крепнут симпатии к СССР и к доблестной Красной Армии. Тысячи участников массовых митингов в Австралии приветствуют советский народ, требуют всемирной поддержки его отечественной войны против фашизма и создают фонд помощи СССР. По всем странам Латинской Америки прокатилась мощная волна митингов, демонстраций солидарности с советским народом. Во многих пунктах Аргентины созданы комитеты помощи СССР. Нью-Йоркская секция моряков заявила: «Мы торжественно обещаем сделять все для мобилизации американских моряков и всего американского народа на поддержку Советского Союза.»

Все передовое человечество выражает свою социальную солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. От Англии до Мексики, от городов США до Балкан крепнут симпатии к СССР и к доблестной Красной Армии. Тысячи участников массовых митингов в Австралии приветствуют советский народ, требуют всемирной поддержки его отечественной войны против фашизма и создают фонд помощи СССР. По всем странам Латинской Америки прокатилась мощная волна митингов, демонстраций солидарности с советским народом. Во многих пунктах Аргентины созданы комитеты помощи СССР. Нью-Йоркская секция моряков заявила: «Мы торжественно обещаем сделять все для мобилизации американских моряков и всего американского народа на поддержку Советского Союза.»

Все передовое человечество выражает свою социальную солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. От Англии до Мексики, от городов США до Балкан крепнут симпатии к СССР и к доблестной Красной Армии. Тысячи участников массовых митингов в Австралии приветствуют советский народ, требуют всемирной поддержки его отечественной войны против фашизма и создают фонд помощи СССР. Нью-Йоркская секция моряков заявила: «Мы торжественно обещаем сделять все для мобилизации американских моряков и всего американского народа на поддержку Советского Союза.»

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

САМООТВЕРЖЕННО ТРУДИТЬСЯ НА СВОИХ ПОСТАХ

18 часов. Сотни рабочих, служащих, инженерно-технических работников и домохозяек лесозавода № 1 стекаются на площадь к клубу.

Начался митинг. Секретарь РК КП(б) тов. Туманов рассказал присутствующим о выступлении по радио Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина.

Выступавшая на митинге работница цеха готовой продукции тов. Шестакова сказала: — Когда я провожала мужа на фронт, называла ему, чтобы он не щадя своих сил и жизни бил фашистскую гадину. А сама я на призыв вождя народов тов. Сталина отвечу самоотверженной работой на трудовом фронте.

Тов. Шестакова призвала трудящихся поселка лесозавода № 1 еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина—Сталина, усилить бдительность, работать честно и самоотверженно на своих постах.

— Нельзя успокаиваться на достигнутых успехах, — заявил в своем выступлении рамщик - стахановец тов. Лопухин. Сейчас, когда началась отечественная война, мы должны и будем работать с удесятеренной энергией, будем давать высокую производительность труда, тем самым поможем доблестной Красной Армии победить врага.

В. ЛЕБЕДЕВ.

Зам. секретаря партбюро лесозавода № 1.

ДАДИМ БОЛЬШЕ ПИЛОМАТЕРИАЛОВ

Вчера сразу после работы состоялся многолюдный митинг рабочих и служащих Кемского лесоперевалкомбината, посвященный выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина.

Выступившие на митинге председатель завкома тов. Прохоров, машинист тов. Котрехов, рабочий тов. Слепов призвали работников комбината добровольно записываться в ряды народного ополчения для

поддержки доблестной Красной Армии, героически сражающейся с фашистскими захватчиками.

— Мы приложим все силы к тому, чтобы досрочно выполнить государственный план. Дадим стране больше пиломатериалов, повысим производительность труда, усилим бдительность и охрану на своем заводе, стахановским трудом будем ковать победу над врагом, — заявили выступающие на митинге.

БУДЕМ ЗОРКИМИ, БДИТЕЛЬНЫМИ

С огромным вниманием слушали работники Кемского отделения связи историческое выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны любимого вождя тов. Сталина. Простые, уверенные слова его, произнесенные вчера по радио, произвели глубочайшее впечатление на связистов.

— Победа будет за нами! Мы твердо верим в эту победу, товарищ Сталин, мы поможем всеми силами нашей любимой Красной Армии и Военно-Морскому Флоту разгромить Гитлера! — заявили в своих выступлениях связисты.

Митинг состоялся под открытым небом, на дворе конторы райотдела связи. К большому деревянному ящику, заменившему стол,

то и дело подходили люди. В своих страстных, содержательных речах т. т. Герасимов, Куликов, Редькин, Турачук призывали связистов хранить военную тайну, быть бдительными, призывали оберегать средства связи от возможных действий вероломного врага.

— Мы все, советские патриоты, — сказал, выступая, тов. Кукшин, — знаем, что фашизм, вступивший в войну с советским народом, найдет в нашей стране могилу. Но для достижения победы над врагом нам надо много и много работать. Я обязуюсь работать так же уверенно и четко, как четко и уверенно поступать бойцов Красной Армии, героически сражающихся с фашизмом.

ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ

В девять часов утра 30 июля в разнопромысловый артели состоялся митинг. Выступая на митинге т. т. Морозов, Портник, Зименко и др. в ответ на призыв вождя народов товарища Сталина обязались ра-

ботать с удесятеренной энергией.

— Мы всем, чем можем, — заявляют они, — поможем нашей любимой, доблестной Красной Армии.

МИТИНГ В СЕЛЕ ПОДУЖЕМЬЕ

Клуб села Подужемье переполнен. Сюда пришли рабочие, колхозники и интеллигенция для того, чтобы прослушать сообщение о выступлении по радио главы Советского правительства, Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина.

Выступивший на митинге тов. Иванов сказал: — Коварный враг напал на нашу Родину. И мы ответим на удар врага двойным и тройным ударом. Мы будем изучать военное дело, чтобы в любую минуту быть готовым отразить наглого врага. На призыв вождя народов тов. Сталина мы, рабочие и колхозники села, ответим поднятием производительности труда.

— Нет щады врагу! — такими словами начал свое выступление тов. Ткачев. — Колхозники должны усилить бдительность, повести решительную борьбу с паникерством, с нытиками и трусами.

Тов. Ткачев призвал рабочих, колхозников и интеллигенцию села к самоотверженной работе на трудовом фронте. — Не считайся с временем, мы будем работать не покладая рук, — продолжает он, — мы будем всячески оказывать помощь Красной Армии в полной победе над врагом.

После окончания митинга была принята резолюция, в которой выражены единодушные мысли и чувства рабочих, колхозников и интеллигенции — честно и добросовестно работать на трудовом фронте, на колхозных полях, всеми средствами помогать Красной Армии, Военно-Морскому и воздушному флоту, полностью уничтожить фашистскую гадину.

В. Утицын.

СТАХАНОВКИ

ст. КЕМЬ

Женщины станции Кемь, как и женщины всего Советского Союза, всеми силами стараются помочь Красной Армии, чтобы одержать победу над врагом. Сверловщина тов. А. Кислицина до начала военных действий выполняла дневные нормы выработки на 200 процентов, теперь она выполняет их на 300 процентов.

Лучше работать стали и другие женщины. Работница Е. Зеленская, выполняя раньше нормы на 150 процентов, сейчас выполняет на 250 процентов.

Ответственный редактор
С. А. ГРАЧЕВ.